

УДК 617.3"388"(477)

Лариса Васильевна Рудченко



16 декабря исполнилось 80 лет старейшей сотруднице клиники детской ортопедии Государственного учреждения «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины», детскому ортопеду-травматологу, врачу высшей категории кандидату медицинских наук Ларисе Васильевне Рудченко.

Лариса Васильевна родилась 16 декабря 1930 года в Харькове, здесь ей довелось пережить тяжелое время фашистской оккупации. В 1946 г. семья переехала в г. Нижний Тагил. Окончив среднюю школу, Лариса Васильевна поступила в Челябинский медицинский институт. В 1955 г. она с отличием окончила институт по специальности «Лечебное дело» и начала свой трудовой путь заведующей экстренно-травматологическим отделением медико-санитарной части Челябинского тракторного завода. Тяга к знаниям, стремление усовершенствовать практические навыки, желание повысить профессиональный уровень привели Ларису Васильевну в институт имени проф. М.И. Ситенко: в 1958 г. она стала младшим научным сотрудником детского ортопедического отделения. В 1962 г. мужа Ларисы Васильевны перевели в Пермь, и она поехала вместе с ним к новому месту службы. В Перми она работала в госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны, сначала врачом ортопедом-травматологом,

потом заведующей ортопедо-травматологическим отделением на 100 коек. В 1965–1966 гг. Лариса Васильевна работала в Пермском детском полиомиелитном санатории. Возвратившись в Харьков, она в августе 1966 г. вновь пришла в клинику детской ортопедии института им. проф. М.И. Ситенко, в которой проработала вплоть до 2008 г. Здесь Л.В. Рудченко приобрела огромный опыт лечебной работы, стала прекрасным хирургом, владеющим всеми современными методами консервативного и хирургического лечения ортопедических заболеваний и у детей, и у взрослых. Она внедряла новые хирургические и диагностические методы, активно пропагандировала физиофункциональный метод лечения ортопедо-травматологических больных.

Лариса Васильевна успешно сочетала работу врача с научной деятельностью, вела научные исследования по таким социально важным проблемам медицины, как патология опорно-двигательной системы у детей, трансплантология, детская инвалидность и травматизм, детская ортопедическая онкология. Она впервые выделила кисту костей у детей в отдельную нозологическую единицу. Результаты своей исследовательской работы она обобщила в кандидатской диссертации, которую защитила в 1979 г.

На протяжении многих лет Лариса Васильевна была старшим ординатором клиники, выполняла сложные хирургические вмешательства при врожденных и приобретенных деформациях опорно-двигательной системы у детей. Ее хирургическое мастерство вызывало восхищение у коллег, и она щедро делилась с молодыми врачами своими глубокими знаниями и опытом.

Высокий профессионализм, требовательность к себе и к подчиненным, принципиальность сделали Л.В. Рудченко образцом для сослуживцев, особенно для молодежи.

Доброта, скромность, трудолюбие, чуткое отношение к больным снискали Ларисе Васильевне уважение и любовь коллег и пациентов. Не зря многие сотрудники института любовно называют Ларису Васильевну «мамулечка», «мамулька». Ею воспитано несколько поколений детских ортопе-

дов-травматологов института, которые с благодарностью вспоминают Ларису Васильевну и развивают те принципы, подходы и методы лечения различной ортопедической патологии у детей, которые были в свое время разработаны Л.В. Рудченко.

За многолетний безупречный труд Л.В. Рудченко была отмечена многочисленными благодарностями, значком «Отличник здравоохранения СССР», почетными грамотами Министерства

здравоохранения УССР и Министерства здравоохранения Украины, обкома профсоюза медицинских работников.

Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины» от всего сердца поздравляет Ларису Васильевну с днем рождения и желает ей счастья, крепкого здоровья, бодрости, хорошего настроения, благополучия!

Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины»